



新华南路 垃圾已清理

网友“日月之约”向@96339记者热线反映：鲤城区新华南路新华桥头笋浯社区宣传栏下方有很多垃圾。

笋浯社区居委会接到96339来电后回复：我们会让责任人员清理。

96339回访时，网友“日月之约”回复：垃圾已经清理干净了。

南北大道辅路 井盖已修好

蒋先生来电：丰泽区南北大道辅路丰泽黄龙大桥充电站对面有一个雨水井盖被压坏了。那条路晚上路灯光线较暗，容易发生意外，希望部门派人处理。

泉州市城市管理综合考评中心接到96339来电后回复：我们将转给相关部门处理。

96339回访时，蒋先生回复：该处破损的井盖已修好了。

和平北路 路面已修补

王先生来电：晋江市和平北路3号UCC洗衣店门口的人行道铺的是瓷砖，由于瓷砖多处破损下陷，外卖小哥经过时摔倒了，希望相关部门尽快修补。

晋江交通运输管理局接到96339来电后回复：我们会派人到现场查看，并进行维修。

96339回访时，王先生回复：破损的路面已修补。

(刘燕婷 张圆圆 肖打 整理)



■石材厂产生噪声 南安生态环境局： 督促做好隔层降噪

吴先生来电反映：南安市罗东镇新明村有一家石材厂，离我家很近，每天早上7点多开始加工板材，生产时的噪声很大，有时候晚上10点多还不结束，影响我们的正常生活。

南安生态环境局回复：我局执法人员已到该石材厂查看情况。该石材厂切割石材工序时会产生噪声，我们已督促他们尽量缩短工作时间，并做好隔层措施降低生产噪声，不能扰民。

■家电回收被压价 鲤城区住建局征收中心： 可向市监部门反映

王女士来电反映：鲤城区红梅新村危旧房屋更新改造项目已经启动，可周边的房租却因此而大幅上涨，一些搬家公司对空调移机漫天要价，甚至旧家电回收也被严重压价，据说之前300元一台的旧空调目前只能卖100元。希望相关部门管一管。

鲤城区住建局征收中心回复：红梅新村危旧房屋更新改造项目已启动征迁工作，补贴过渡安置方案已经出炉。对于被征迁的业主，按照征迁面积补贴过渡安置费用，针对空调、柜子等附属物也有相应的实物赔偿金额。但王女士反映的情况属于市场行为，市场买卖遵循自愿原则，如果觉得被压价，可以不进行售卖，也可以向市场监督部门反映。

■小区低层水压低 台商区自来水公司： 将对管道进行调整

林先生来电反映：我是台商投资区中海学府世家小区的业主，我们整个小区低楼层的水压都很低，不止我们家，一到三楼的都是这种情况。

台商投资区自来水有限公司回复：夏季用水高峰期，该片区地势高的地方或位于管道末端的区域存在水压不够的问题。我们已经研究出管道调整方案，后续会进行相应的调整。

(张小玲 柯丽娟 刘燕婷 整理)

我被酒托“套路”了

非常 讲述 中国晚报优秀专栏

和女孩在网上玩游戏相识，聊天半个月后相约线下见面，女孩直接带他去酒吧消费了三千多元，并在见面几天后“人间蒸发”……他回想了他们认识以来的细节，才明白自己可能是遇到了酒托。近日，C先生致电96339热线讲述了自己被酒托“套路”的故事。

玩游戏时结识朋友 半个月后线下见面

我今年30岁，因性格比较内向，是个“社恐”，平常生活中很少主动结交异性朋友，目前还是单身状态。身边的同龄人都陆续成家生子后，我的好朋友也开始替我着急，他给我支招，让我通过社交网站结识新朋友，先在网上互相了解彼此的情况，再约线下见面，这种交友方式我可能就可以从容应对。

今年5月初，我玩网络游戏时认识了小美(化名)，她游戏玩得很好，着实让我刮目相看。一起玩过几次游戏后，我们互加了微信，成为好友。小美是四川人，现在在泉州市区一家美甲店工作，小我两岁。在随后的半个月里，我们几乎天天聊天，无话不谈。后来我说起正在找对象的事情，小美也说家里人在催她找对象，但因为刚来泉州工作不久，人生地不熟的，也不知道上哪里认识朋友。后来，小美打趣道：“不然我们见一面吧，说不定这就是缘分呢？”小美为了证明自己是真诚交友的，甚至还把她的身份证件拍给我看，我也放下戒备心，给她发了身份证件图片。

我在南安工作，小美在泉州市区工作，且轮休时间和我也不一样。小美说她没办法请假，只能在轮休时和我见面，我可以来泉州市区找她。她休息时间为周三下午，我特地请了假，并认真打扮自己，理了头发，甚至还去买了套新衣服。

我们两个人在这酒吧竟然消费了三千多元！这酒吧是朋友亲戚开的，已打过招呼，不会乱收费的……



网友带去酒吧用餐 多次点单男方付款

小美和我约好在一家商场碰头。见面的第一眼，我感觉小美和身份证件上的照片不是很像，但这只是一瞬间的念头，我并未多细想。小美很热情地迎上前和我打招呼。见面时是下午4点多，我原本打算和小美在商场逛一逛，然后再请她到餐馆吃饭。

我们俩逛到快到下午6点时，小美提出想到就近一家酒吧用餐。我没去过酒吧，但一直认为酒吧是去喝酒休闲的地方，那里的用餐气氛应该不如餐馆好。但小美却坚持要去那家酒吧，更奇怪的是，她说她也是第一次去酒吧，以前从未去过。

我们到酒吧里刚坐下来，小美说她不饿，想先喝点酒开胃一下，随后便喊来服务员，熟练地点了三杯鸡尾酒，我们俩喝完后，她又接着点了六杯不同类型的酒。这几杯酒下肚，我已经没啥胃口吃饭了。小美却兴致勃勃地开始点餐，点了两份牛排、一个大的果盘和其他一些小吃。从进入酒吧开始，小美每点一次单，我便出示付款码让酒吧服务员扫码一次。我当时脑袋有点晕乎乎的，没有细看当晚总共付了多少钱。

晚上8点左右，我们把点的东西完了，小美又说有一款酒非常好喝，想推荐我喝一下，说完立马又喊服务员过来。我平常酒量就非常差，再加上晚餐已下肚，根本不想再点任何东西。最后，我对小美说：“太晚了，我还是送你回去吧，下次有机会再一起过来喝。”我看到小美脸上露出了一丝失望的表情，但她还是冲着服务员摆摆手说：“那我们不点了。”

醒来察觉消费太高 要求分摊后被删除

送小美回住的地方后，我也打车回家，到家后倒头就睡。直到第二天醒来，回想起前一晚的经历，我觉得有些不对劲。我查了付款记录后吓了一跳，我们两个人在酒吧竟然消费了三千多元。我通过微信问小美：“这家酒吧的收费为什么这么高啊？会不会算错了？”小美却肯定地回复我说，酒吧的收费一直都是如此，虽然她没有过去这家酒吧，但这酒吧是朋友的亲戚开的，她已经有提前和朋友打过招呼了，不会乱收费的。

但我却对这一晚的高额消费耿耿于怀，作为男士出于风度请女士吃饭合情合理，但毕竟大家是第一次见面，这样的消费水平让我受不了。于是，我和小美道出了我的困扰，提出希望对昨晚的消费进行“AA制”，我们一人承担一半费用。没想到小美很爽快地答应了，她说过几天就发工资了，到时候就把钱转给我。

接下来几天，我再找小美聊天，她总是很冷淡，有时候说自己在忙，有时候干脆不回复我信息，更是再也没有提过要还我钱。又过了一个星期，我发现她把我微信删除了，没有其他联系方式，我和她失去联系。

后来，我通过网上了解到，还有其他网友和小美线下见过面，他们也去过同一家酒吧消费，有的人的消费金额甚至比我还高，过后她也是“人间蒸发”一般联系不上。经过复盘，我们才明白过来，小美可能就是酒托。

俗话说：“吃一堑长一智”，这次经历让我吸取了教训，今后交友特别是和网友线下见面应该多点警惕心理，才不会再被“套路”。

(张小玲/整理 洪志雄/插图)



▲在丰泽区刺桐路，一辆电动车前踏板和后座载满了物品，行驶在机动车道上。(刘女士 摄)

►在国道324线惠安县老年活动中心路段，一名女子穿过车流，横跨道路中间隔离护栏。(庄先生 摄)



有图
有真相

96339记者热线

融媒体平台

中国晚报优秀专栏



本期主持：
泉州网

泉州网 民声有约

e <http://msyy.qzwb.com>
15880996339、0595-22500246
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出，以期引起更多的关注、更多的参与，凝聚正能量，助推和谐社会的构建！

◆职工离职未满六个月 能不能提取公积金

网友咨询：职工离职后销户提取公积金，是要求账户要封存满6个月吧？那么如果还未满6个月，要买房可以提取公积金吗？

泉州市住房公积金管理中心回复：职工离职账户封存满6个月后可直接销户提取公积金。未满六个月的，可凭购房材料提取公积金。

◆门诊特殊病种 要到什么地方办理

网友咨询：我的医保属于城乡居民医保，因患重大疾病在厦门就医，想办理特殊病种，但厦门的医生说我是泉州办的医保，无法异地在厦门申请特殊病种。那我是要回泉州办理特殊病种，才能在厦门使用吗？

泉州市医疗保障局回复：是的。我市城乡居民医保参保人员凭定点医院出具的《门诊慢特病病种待遇认定申请表》等材料，到医保经办机构办理我市现行的门诊慢特病病种待遇认定。办理成功后，参保人可在厦门等地的定点医院直接刷卡(码)报销相关的门诊特殊病种医疗费用。

◆补办教师资格证 需要提交哪些材料

网友咨询：我是一名在鲤城工作的初中教师，不小心丢失了教师资格证，补办证件时需要提交哪些材料？

鲤城区教育局回复：根据《福建省教育厅办公室关于做好中小学教师资格证补发换发工作的通知》规定，申请人应提交以下材料：《教师资格证书补发换发申请表》一式2份；《教师资格认定申请表》复印件1份；本人有效居民身份证或户籍复印件1份。如您有疑问可咨询鲤城区教育局人事股：0595-22388096。

◆山腰主城区 有多少条公交线路

网友咨询：近年来因征迁，泉港区山腰主城区增加不少人员，对公共交通的需求也增大了，想咨询一下，目前山腰主城区公交线路覆盖程度如何？

泉港区交通运输局回复：由于我区建成区面积仍相对较小，目前20条公交线路中途经山腰主城区的公交线路就有11条，已实现对主城区的主干道和各支线路的公交线网的覆盖，群众步行500米—1000米基本都能乘坐公交车，还是比较方便的。

◆农村自建房 如何申请峰谷用电

网友咨询：惠安的农村自建房想要申请峰谷用电，要去哪里办理？峰谷用电是指哪个时间段？具体电费标准跟平时有什么不同？

国网福建惠安县供电公司回复：可通过网上国网APP办理峰谷用电。峰谷用电规则为晚上10:00至第二天早上8:00为谷时段，其余时间为峰时段。谷时段用电在阶梯电价基础上降0.2元，峰时段用电在阶梯电价基础上涨0.03元。

温馨提示：各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候，请尽量写明发生的具体地点，并留下手机号码等有效联系方式，以便相关部门进行回访，了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)